



崇真家書 (56)

各位家長、各位同學：

在過去的復活節假期，我和太太到國內旅行，其中一站是一個名叫圖們的地方，圖們是中朝的邊境。朝鮮（北韓）的南陽近在咫尺，看見農村人民的生活，頓時想起韓劇「愛的迫降」的劇情。對面全是泥路，路上只有牛車，有些房屋沒有玻璃窗，山也是禿的。疫情至今，人民不可離國。一江之隔，兩邊是兩個不同的世界。如果你身置其中，也許亦會有一番體會。



記得坐飛機回港的一天，要轉機；所以吃完酒店自助早餐後，立刻要趕赴機場。餐廳服務員問我們從哪裡來，我說：「香港。」「今天就要返去吧。」她說，香港很遠，連忙從果盤中端出幾個生果來，叫我們帶著吃。我本是覺得自助餐的食物是不應該帶走的，但見她拳拳盛意，我只好接受了。其實接受不只因她的誠意，而是我憶起兒時外婆也是這樣子。我記得年幼的時候，媽媽常帶我們探望外婆，每次離開時，她總會把食物放在一個紅色的膠袋中，叮囑我們帶走，說可以邊走邊吃。其實返家的路途並不遠，只有45分鐘車程，我當時不明白，以為外婆年紀老，吃不到太多，又或者食物就快到期云云。那天早上，從服務員手中接過來的那幾個水果，帶我回到童年時外婆的家中，重新細味那種溫情。

旅程中，我體會到知足感恩，甚麼是對人的溫度。

3月15日晚上，本校與駐校教會屯門崇真堂舉辦了「堂校聯合佈道晚會」，當晚超過百位家長及師生親屬出席，度過了一個愉快的晚上。其中7位來賓即場決志信主，2位重新立志跟隨神，並有10位願意繼續慕道。3月18日至25日，是學校一年一度的「福音周」，老師透過豐富的活動，與學生分享基督信仰；在3月22日的佈道會中，有39位同學決志信主，亦有14位同學重新立志跟隨神。感謝神的帶領、各位老師和同學的努力、校牧和屯門崇真堂的支持和跟進，使更多人可聽到福音，更多人明白真理。

本校學生議會由學生領袖組成。學生議會於2月6日召開了會議，商討改善校政的建議。會議中通過在全校洗手間廁格加設酒精消毒液，以加強校園環境衛生。議案遂獲校方接納，即時執行。3月13日，學生議會再召開會議，商討「如何提升同學的英語水平」，是次會議屬諮詢性質，文書同學收集了所有發言同學的意見，學校稍後會一一跟進，以進一步提升教學質素。在此感謝四位學生議會正、副議長（5C俞智雯、5D邱美慧、5D伍樂情、3D羅煦琳）的帶領及全體成員的努力。



為方便在學學生及畢業生補領或申請學歷證明文件，包括：推薦信、在學或修業證明、考試預測等級、補領成績表、補領學生學習概覽，校方已統一有關的程序及收費。申請表格可於校務處索取或透過學校網頁下載（<https://www.ttc.edu.hk/forms-download>）。

4月15日是全民國家安全教育日。傳統上，想起國家安全，會即時聯想到政治及國土安全；但除此以外，國家安全其實還涵蓋另外18個範疇，包括：軍事、經濟、金融、文化、社會、科技、網絡、糧食、生態、資源、核、海外利益、太空、深海、極地、生物、人工智能及數據安全，合共20個重點領域。學校會有系統地透過正規課程及舉辦不同活動，讓學生了解國家安全的內容，了解其重要性，培養國民身份認同。本校早前有5位初中同學參與由津中議會與教育局合辦的「國家安全領域」虛擬遊戲設計比賽，同學運用VR/AR技術呈現國家安全二十個重點領域，本校最終入圍並獲邀出席4月27日的頒獎禮。得獎同學為2A文翠敏、2A黃芯怡、2D陳祉菴、2D黃恩臨、3B黃恩諾。

第四學段（下學期統一測驗至期終試期間）開始，老師會利用周末（只限中五）及平日放學的時間幫助同學溫故知新，進一步鞏固學習，以提升其考試的能力，期望每位同學都能於6月份的大考中獲取佳績。我提醒同學必須每天要有充足的睡眠，吃好早餐，精神飽滿地上學，勤奮學習，專心致志；如遇到有疑問的地方，千萬不可視而不見，總要設法解決。

本校STEM教育即將迎來新的發展。下學年九月起，STEM學會將革新，為學生提供不一樣的學習經歷，於中一級推行。課程設計參考外國IB（International Baccalaureate）的理念，以激發同學好奇心、提升學習的興趣及培養同學探究精神為目標，希望學生能夠博學善思，掌握有效的學習方法，包括能自發提出富挑戰性的問題、獨立思考、以跨學科學習提升研習能力等。有別於傳統的教學——聚焦老師的「教」，新課程著重學生的「學」。今年中一及中二級的同學也可以參加。課程還在籌備中，期待崇真同學能更領會學習的樂趣。

第三次「家長學堂」將於4月26日（五）晚上7:00至8:30在學校舉行，是次聚會主題為「如何培養子女的抗逆力」，由駐校社工吳永昕先生主持。昕sir每天接見學生，素來與同學同行，非常了解本校學生的情況和他們在成長中面對的各種挑戰和壓力，他是學校的其中一位「最佳人選」，可把我們子女的心聲，轉達至各位家長的耳中。昕sir將會與我們分享如何幫助子女抗逆抗壓，期望家校合作，共同培育堅強的下一代。各位家長如有意參加，可於網上回覆通告（PTA/120424-139）或致電本校校務處報名，費用全免，敬請踴躍報名。

順祝
身心康泰，學習及生活愉快

區國年校長
二零二四年四月十九日